Jausarue 1.1

OCHOBHBIE METO/IbI PEIICHUS CUCTEM aIreOpandyecKux
YPaBHEHUH

Cucrema ypaBHeHHMIi — 3TO yCIIOBHE, COCTOSIIIEE B OTHOBPEMEHHOM
BBITIOJTHEHUU HECKOJIBKUX YPABHCHHH OTHOCUTEIIBHO HECKOIBKUX (HIIH
OJIHOM) TTepEMEHHBIX.

Jpyrumu ciioBaMu, €Ciau 3aJaHO HECKOJIbKO YpPaBHEHMH C OJHOM, IBYMS WIIH
OoJIbIIIE HEU3BECTHBIMU, u BCE STH ypaBHEHUSA (paBeHCTBA)
JIOJ>KHBI OJTHOBPEMEHHO BBITIOJIHATHCS, TAKYIO TPYIIY ypaBHEHUN Mbl Ha3bIBa€M
CHUCTEMOI.

OO0benuHsieM YpaBHEHUS B CUCTEMY C TTOMOIIBI0 (PUTYPHOU CKOOKH.

Pemure cucTeMy YypaBHeHMH — 3HAYUT HAWTU HE IIPOCTO pELICHHE, a
KOMIUIEKTBI PEIICHUH, TO €CTh TaKue 3HAYCHHUS BCEX IEPEMEHHBIX, KOTOpHIE,
OyIy4d OIHOBPEMEHHO TIOJCTABICHHBIMU B CHCTEMY, OOpallaloT KaxkIoe ee
ypaBHEHHUE B TOXIECTBO. [Ipu pemieHnn cucteM ypaBHEHHH MOXKHO MPUMEHSTH
cnenyromue Metoabl (mpo OJ13 npu 3ToM He 3a0bIBaeM):

e MeTOoJ IIOJACTAaHOBKH.

I'padmaeckwmii MmeTo.

MeTon paciieIjieHus CUCTEMBL.

MeTon MOYICHHOTO CI0KEHHUS (BRIYMTAHUS) YPABHEHUM CHCTEMBI.
MeTon neyeHuss 1 YMHOKECHUS.

e Metoj 3aMeHbI IEPEMEHHBIX.

Pa3bepem ocHOBHBIC U3 HHX.

MeToa noacTaHOBKU

DT0 caMblii MPOCTON METOJ, HO 3a4acTyl0 — caMblil TpynoeMkuil. nes mpocrta —
HYXHO:
1) B omHOM Wu3 ypaBHEHWH cHCTeMBI (0OJiee TPOCTOTO) BBIPA3UTH OJHY
MIEPEMEHHYIO Yepe3 IpPYTrue;
2) TOJy4eHHOE BBIPAKCHHE TOJICTABUThH B OCTAJIbHBIC YPAaBHEHUS BMECTO 3TOM
MIEPEMEHHOM.
3) 3areM TOYHO TaK e BBIPAKaeM U MOJICTABIIIEM JIPYTYIO IEPEMEHHYIO | T.].,
MOKa HE MOJyYHM ypaBHEHHUE C OJJHON NEPEMEHHOM.
4) Tlocine pemeHust TOro YpaBHCHHS ¥ HAXOXKJCHUS 3HAYCHHS (MJIM 3HAYCHUH )
OIHOW U3 TEPEMEHHBbIX - IMOCIEJ0BATEIbHO BO3BpalllaeMCsl K paHee
BBIPaKEHHBIM [IE€PEMEHHBIM, TOJICTABIISISI HAliJICHHbIC 3HAUCHUSI.



5) 3amucaTh OTBET.

2z + 5y =1,

Ilpumep 1. Pemuth cucTeMy ypaBHEHUI
x—10y = 3.

Pemenue. U3 BTOpOro ypaBHEHHsI OY€Hb MPOCTO BBIPA3UTh X, T.K. KOOP(HULHUEHT
IIPY 3TOM NIEPEMEHHOU B 3TOM YPaBHEHUU PaBEH OJHOMY:
r—10y =3 z=3+10y.

Tenepb nmoaACTaBuUM TO, YTO IOJIYYHWJIOCH BMCCTO I B IICPBOC YPABHCHHC. M1
IMMOJIYYMUJIN YPABHCHUC C OHHOﬁ HCHBBCCTHOﬁ, KOTOPOC OYCHb ITPOCTO PCIINTL:

2(3—|—10y)—|—5y=1(:>6—|—20y—|—5y=1<:>25y=—5@yz—é.

A TCIICPb BCPHEMCA K BBIPAXKCHUIO IJIA HepeMeHHOﬁ I W 1nmoaCcraBuM B HETO
IMOJIYYCHHOC 3HAYCHHUC ¥ .

x:3+10-(—%):3—2=1.

Hrak,

OtBer: z =1; y:—é.

OTBeT, KCTaTd, NPUHATO 3aMUChIBATh KaK KOOPAMHATBl, TO €CTh B TaKOM
Buae: (z;y) . B ciydae Tpex HEM3BECTHBIX: (;¥y;2) U TaK Jalee.

To ecTh OTBET B HallIEM IMPpUMCEPC MOZKHO 3aIIMCaTh TaK:

OTtBer: [1;—1].
5

3aoauu 013 camocmoamenbHo20 peuieHus:

Pemre cucteMbl ypaBHEHUI
Sr + 2y —z = —9H,
3.3z —-3y+2=T,

T4+y—32=-5.

L |Br—dy =382, 2?4+ ay—3=0,
|y +3z=2. |r+5=y.

OtBertnI: 1. (2;—4), 2. (—3;2), 3. (O;—2;1).



['paduueckuii MmeTo

WNnes meTtona 3akiioyaercs B NOCTPOEHUM rpaduka A KaKIOro ypaBHEHUS
CUCTEMBI B OJIHOM CHCTEME KOOPJIMHAT M HAXOXKIECHUU TOUYEK MX NEPECEUCHUs —
perieHus: cucteMbl. Brile ObUIO 3aMEYeHO, YTO OTBET MOCJE PEUICHUS CHUCTEMbI
3aMMChIBAETCA TAK K€, KAK KOOPAUHATHI KAKOW-HUOYIb TOUKHU.

2z + 3y =12,

Ilpumep 2. Pemuth cucTeMy ypaBHEHUI

y—3r = —T.
Pewenue.
[TocTpoum rpaduku ypaBHEHHIA.
OYHKIUHU, BXOJAUIME B 3T ypaBHEHMs, SBISIOTCA JTUHEHHBIMHU. VX rpadukamu
SBJSIFOTCS IIPSMBIE JIMHUM. BbIpa3uM NEPEMEHHYI0 ¢ W3 KaXKJIOr0 YpPaBHEHUS
CHCTEMBI.

2r43y =12, |y—4_2g
3p——7 3
y=or == y=3r—7

U TIOCTPOUM TpadyKi COOTBETCTBYIOUIUX (PYHKIIUN B OJTHON CUCTEME KOOPIMUHAT.

BunHo, 4to rpaduky nepecekaroTcs B TOUKe ¢ koopauHaTami (3; 2).
Ortger. (3; 2).

I'paduaeckuit MeTon — caMblii HETOUHBINA. [IpakTUYecKn €ro MOXHO MPUMEHSITh
TOJBLKO JUUISl CHCTEM JIMHEHHBIX ypaBHeHWiHl (Buga y = azr +0b), rpadukamu

KOTOPBIX SBISIOTCS TipsiMbie. Ecim jxe XoTs Obl OJJHO M3 ypaBHEHUH mUMeeT OoJee
CJIOXHBIN BUJ (COIEPKUT KBaJIpaT, KOPEHb, JIOTapu(PMm  T.11.), TO HE PEKOMEHIYETCS
UCIONb30BaTh Tpaduueckuii MeTon (JIyylle HCHOJIb30BaTh €ro TOJBKO JUIs
WJUTIOCTpaluid).



MeToa NoYNeHHOro CNoXXeHus

I[aHHBIﬁ METOO COCTOUT B TOM, ‘ITO6BI, CKIaabIBas JIMOO0 BBIUMTAS ABa YPaBHCHUSA
CHUCTCMBbI (I/IX NpeABApUTCIIBHO MOXHO M 4aCTO HYXHO YMHOKAThb Ha HGKOTOpBIfI
KOB(l)(I)I/IL[I/IeHT) MNOJTYYUTb HOBOC YPABHCHHC, KOTOPbBIM 3aMCHUTH OIHO H3
ypaBHeHI/Iﬁ HepBOHaanbHOﬁ CHUCTCMBI. O‘IGBI/II[HO, 4dTO TaKad IMpouncaypa HMMeECT
CMBICJI, TOJIBKO €CJIM HOBOC YPABHCHHC 6YI[€T MOJIy4aTbCA 3HAYUTCIBHO IMPOHIC
paHCC NUMCBIINXCH.

20 — 3y = §,

Ilpumep 4. Peuth cucteMy ypaBHEHUIN
dx — Ty = 18.

Pemenue.
YMHOXHUM MEpBOE YpaBHEHUE CUCTEMBI Ha (-2) U CIIOKUM MOWICHHO CO BTOPBIM:

20 — 3y = §, —4z + 6y = —16,
4 — Ty = 18. 4 — Ty = 18.

1-41* + 6y = —16,

—y=2&y=-2
B pesynbrare anredpanyeckoro Cl0XKeHUs EpeMEHHasi £ MPOCTO YHUUYTOKUIAC.
[To cytu 3T0 M ObUTa 1IENH BCETO ACHCTBUS: CKJIAIBIBAEM YPABHEHHUSI TOJIbKO
TOI/1a, KOIa P 3TOM MOJYy4YUM (oJiee MPOCTOe YPABHEHHeE.
Octaercs Temepb TOJBKO IMOJACTABUTH B J11000€ ypaBHEHHE CHUCTEMBI BMECTO ¥

YHUCJIO -2, HaIIpUMEp, B IIEPBOE:

2 — 3y = 8, 20 —3-(—2) =8, r =1,
y = —2. ¢)>y:—2. <:>y:—2.

OtBer: (1;—2).

3aoauu 013 camocmoamenbHo20 peuieHus:

Pemmnre cucteMbl ypaBHEHUI
{3:1;+2y= —1, 5 z° — 3z —2y = 4, 3 {Bx:vyzl(),
5r—3y = 11. 2 +2—3y=18. |y+zy=06.
Otser: 1. (1,-2), 2. (3,-2), (818), 3. (5;1), (—2/3;18).



MeToa 3ameHbl nepeMeHHbIX

CyTh MeTola COCTOMT B 3aMEHE KaKOro-MOO BbIpakeHUs (WM BBIPAXKEHU) B
CHUCTEME Ha HOBYIO MIEPEMEHHYIO (WJIM HECKOJIbKO MEPEMEHHBIX ) TaK, YTOObI BHOBb
MOJIYYEHHBIE YPaBHEHUS CTAIA 00JIe€ TPOCTHIMH.

3ayacTyro 3aMeHa MEePEMEHHbIX MOAOUpAeTCs WHAMBUAYAJIbHO TOA KaXKIbIH
KOHKPETHBIN IPUMED.

Ty +x+y =29,

IlIpumep 5. Petiuts cucrem aBHEHUU
prtep P 1xy—2(x—|—y)2.

Pemenue.
BBenem 3ameHy nepeMeHHBIX:

a = 2y,
b=2x+y.
Torna cucrema ypaBHEHUM NPUIET K BUAY:

a+b =29,
a—2b=2.

BbruuTast U3 mepBoro ypaBHEHHs BTOPOE, ITOTYIUM:
a+b =29,
la—2b=2.

3b=27T<b=0.
[ToncTaBuM HaiiieHHOE 3HaUEHUE b B TIEpPBOE yPaBHEHHUE CHCTEMBI:
a+9=29 < a=20.
Ocraercst BEpHYThCSI K UICXOIHBIM [IE€PEMEHHBIM
20 = zy,
9=x+uy.

BOCHOHBBYGMCH MCTOAOM IMOACTAHOBKMH:

20 = xy, x=9—y, r=9—y, ‘y:57
= 9 =

9=zx+y. 20 = (9 —1y)y. Yy —9y+20=0. xr =,

y = 4.

OTBeThI: (4; 5) , (5; 4) .



3aoauu 013 camocmoamenabHo20 peueHus:

. 332 + y2 - 107
Pemnre CI/ICTCMy ypaBHeHI/II/IZ 4 4

Otser: (-3;11), (3;+1), (-L£3), (L£3).



